
 

 La transmission de données 

TD – RFID 

 
 
Problème : badge RFID 
Une carte RFID permet un accès sécurisé dans l’enceinte d’un lycée. 
Le système RFID communique via une liaison série avec le protocole suivant pour envoyer un 
octet : 9600 bit/s, 8 bits de donnée, 1 bit de stop, 1 bit de start et pas de bit de contrôle. 

 
 
Lors du passage du badge devant le lecteur une trame de 14 octets est transmise. 

 
0x02 - 1 byte start flag  
10 ASCII Data Characters – Card number info  
Checksum - 2 bytes  
0x03 - 1 byte end flag 
 
A l’aide d’un oscilloscope Jules à capturé un des 10 octets de donnée (10ASCII Data Characters) 

 
 
1. A l’aide de l’oscillogramme, déterminer la valeur de l’octet transmis en binaire 
puis en hexadécimal. Détailler. 
 
 
2. Calculer le temps nécessaire pour transmettre un octet avec ce 
protocole.Calculerle temps nécessaire pour transmettre une trame complète 
lors du passage d’un badge. 
 
 
 
3. Le décodage de la trame complète en hexadécimal donne 
36324533303836434544 pour les « 10 ASCII Data Characters ».  
A l’aide de la table ASCII, retrouver les 10 caractères ASCII transmis.  
Donner le numéro de série du badge en hexadécimal en ne gardant que les 4 
octets de poids le plus faible. Convertir en décimal cette valeur. 
 

36 32 45 33 30 38 36 43 45 44 

          
          
          

 
4.Expliquer le principe de fonctionnement d’une liaison série. 

5.Expliquer la différence entre une liaison série synchrone et asynchrone. 
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